

ПРОБЛЕМА

Времена общественного порицания пока не начались

Этот материал шел к публикации около двух месяцев. Автор письма - человек скромный, долго сомневался: нужно ли разглашать то, что являлось многодневным плодом его раздумий. Но решился, и в один из февральских дней в редакцию передал плотный конверт...

Несмотря на то, что ушло много времени со дня события, произошедшего в семье Виктора, вопросы, прозвучавшие в письме, не решились никак. И вряд ли городская администрация даст на них официальный ответ на страницах нашей газеты. А неплохо бы... Наверное, решение проблемы все-таки в воспитании в каждом из нас чувстве уважения друг к другу...

Читайте, размышляйте. Несогласны с автором? Предлагайте свое.

Пишу вам под впечатлением статьи «Собака - это частная собственность», опубликованной в «Магнитогорском рабочем» 6 января 1995 года. Оговорюсь сразу: спорить с автором или критиковать его не собираюсь. Как специалист-кинолог он, вероятно, прав. Но именно эта статья остро напомнила декабрьский день прошедшего года, детский хирургический центр и моего восьмилетнего сына с защитными после операции губами. Его укусила собака, укусила в лицо, когда он возвращался домой из школы. До подъезда оставалось несколько шагов...

Не хочу подробно описывать само происшествие, не буду называть имен владельцев «частной собственности» - не в этом цель моего письма. Просто хочу спросить: а чья собственность наши дети? Может их тоже обозвать «частной»? Или они собственность государства, как нас учили раньше? И кто в нашем городе, не словом, а делом защищает наших детей на улицах от клыков разного рода высокопородных псов?

Сколько публикаций было на эту тему, сколько распоряжений... Пытались даже смело навести порядок с помощью оружия, но, видимо, у администрации города вместе с УВД маловато силенок или желания. Псы прочно завоевали территорию микрорайонов и кварталов. Они свободны! Поводки и намордники для современных собак - пережиток прошлого. Детские площадки, садики, грибочки, скамейки, беседки так «освоенны» друзьями человека, что летом дети скользят по испражнениям, а зимой об него же спотыкаются. А снег тает - вот будет картинка: ковер из высококалорийного собачьего дерьма! Делать замечания владельцам собак - напрасное, а порой и опасное занятие. В лучшем случае вас уверят, что огромный клыкастый пес - добрейший в мире. В худшем - прикроют от клыков свои беспородные ткани.

Выгул собак малолетними детьми: кто кого ведет на прогулку? А потом в каждой газете объявления о пропаже собак. Ничего удивительного, раз взрослые «ценители» пород легко доверяют детям или сами не соблюдают элементарных правил выгуливания своих питомцев. У хорошего хозяина собака не потеряется.

В статье о собаке, как частной собственности, есть строчка: «времена только лишь общественного порицания кончились». Это

прозвучало угрозой для людей, делающих бизнес на собачьих мехах. Вот бы и нам с нашими детьми услышать эту фразу, но... в защиту здоровья наших людей, чистоты и красоты нашего города. И не только услышать, но и ощутить результаты. Хотелось бы знать подробнее, как учит кинологический центр собаководов не выгуливать собак без поводков и намордников, сохранять чистоту в городе? Или надо все время напоминать собаководам через средства массовой информации об ответственности? А если это не входит в обязанности кинологического центра, то хорошо бы послушать представителя администрации города о планах по наведению порядка содержания собак. Кто конкретно за это отвечает? Не верю, что задача неразрешимых. И это вовсе не должно значить пальбу в городе. Достаточно штрафов, но таких, которые бы запомнились. А деньги от них - на благоустройство города. Надеюсь, этим мы не оскорбим собак?

Хозяйка собаки, укусившей моего сына, посчитала унижением для себя хотя бы раз спросить у нас, родителей, о здоровье ребенка. Что это? Как назвать таких людей, живущих в соседнем подъезде?

В конце позволю себе некоторые соображения. В городе должна существовать или активизироваться служба отлова бродячих собак. В том числе она должна брать и тех четвероногих, которых хозяева или их несовершеннолетние дети выгуливают с нарушением правил. Надо как можно чаще организовывать в городе рейды. Хозяин, чья собака напала и укусила невинного человека, если это доказано, необходимо лишиться права на владение собакой, а ее передавать для охранно-сторожевой службы.

PS: Может покажется странным, но хочу добавить: настоящих истинных собаководов я не хотел обидеть. Приятно посмотреть на красивую собаку, идущую на коротком поводке рядом с хозяином. Их немного, но я им благодарен. Я знаю: идет человек, любящий не только своего питомца, но и уважающий окружающих.

Виктор К.,
работник АО ММК.

Мы задали вопросы Виктору руководителю кинологического центра С. Букреевой. Ее ответ:

Когда в начале прошлого года в городе средства массовой информации начали полемику о пользе и вреде собак, мы решили провести конференцию, где могли бы высказать мнения все стороны и выработать линию поведения. Но на нее пришли, как это и водится, законопослушные граждане. Как раз именно те, о которых в пострептуме и говорит Виктор. Впоследствии мы разработали проект правил содержания домашних животных и передали его в городскую администрацию. В проекте мы, в частности, говорим о том, что необходимо запретить продажу домашних животных на городских рынках и открыть «птичий рынок» в экологическом парке в специально отведенном месте под присмотром специалистов. Мы предложили ввести жесткие штрафные санкции за выгул собак в неположенном месте. К этой работе рекомендуем привлечь работников ЖЭУ и участковых инспекторов милиции. Предлагаем увеличить налог на владельцев собак с тем, чтобы на эти средства обустроить площадки для выгула собак в каждом районе города. Как видите, мы тоже боремся за порядок в Магнитогорске...

Далее мнения специалистов разделились. Представители городской администрации считают, что порядок с выгулом собак должны навести ветеринары, а те кивают на управдомов и участковых... Но как бы то ни было, а, видимо, четкого распределения обязанностей за содержанием домашних животных в городе нет. Отсюда и безобразия, описываемые в письме Виктора К.

Подготовил Г. ПОГОРЕЛЬЦЕВ.

P.S. Когда материал готовился к печати стало известно, что в начале апреля в Магнитогорске городской кинологический центр намерен провести конференцию для всех заинтересованных лиц и еще раз обсудить меры по содержанию собак в нашем городе. С предложениями обращаться по адресу: пр. Маркса, 56, телефон 37-79-08.

Всегда в продаже ЛИНОЛЕУМ!

Фирма «СТИППАСТ» приглашает за покупками в фирменный магазин по адресу: ул. Суворова, 125/1, ателье «Универсал».

ЛИНОЛЕУМ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ

* безосновный - 5 расцветок по цене от 12500 руб. за 1 кв. м;

* на теплозвукоизолирующей основе - 3 расцветок по цене от 24000 руб. за 1 кв. м.

ЛИНОЛЕУМ ФИРМЫ DLW (Германия)

Экологически чистый - 10 расцветок по цене 64500 руб. за 1 кв. м.

ПЕНОПЛЕН - 4 расцветок - 6250 руб. за 1 кв. м.

Для САДОВОДОВ - глубинный насос «Родничок» по цене 71500 руб. за штуку.

Ждем Вас с 10.00 до 18.00, кроме воскресенья.

КУРОРТНАЯ ПОЛИКЛИНИКА

- * Встреча с гинекологом - залог Вашего здоровья и благополучия. Лечим бесплодие.
- * Врач дерматолог-косметолог - лечение кожных заболеваний, удаление бородавок, прокальвание ушей.
- * У Вас аллергия? Врач аллерголог предложит Вам лечение и диагностику.
- * Снимите очки! Мягкие контактные линзы - это удобно!

Обращаться: Труда, 36, телефон 34-04-23.

АВТОМАГАЗИН «ГОРНЯК» (пр. Металлургов, 9)

предлагает по самым низким ценам

- * блок-фара 05-08 - 82700 руб.
- * р/вал в корпусе - 69000 руб.
- * фары, фонари, поворотки
- * панели, крылья, брызговики
- * бензопилы «Дружба» - 600000 руб.

и другие запасные части на все виды машин.

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ производит:

- * жестяно-сварочные, слесарные, регулировочные, шиномонтажные работы
- * схождение и развал колес.

Быстро, качественно, дешево.

Телефон 33-68-36.

КУПЛЮ

однокомнатную квартиру,
можно л/б и 1 этаж.

Телефон 34-01-94.

КОНФЕРЕНЦИИ

Отчетно-выборная конференция с/т «Горняк» состоится 25 марта в 10.00 во Дворце культуры и техники.

Отчетно-выборная конференция с/т «Металлург-2» состоится 25 марта в 10.00 в ДКМ им. С. Орджоникидзе.

МЕНЯЮ

Комнату на однокомнатную по договоренности. Тел. 34-17-43.

Трехкомнатную кв-ру на Гортеатре (47,5 кв. м, 4 этаж, все раздельно, два балкона) на двухкомнатную кв-ру на правом. Тел. 35-31-52.

Сад в с/т «Металлург-2» на жилье. Тел. 37-63-68.

Гараж на жилье. Тел. 37-63-68.

Сруб 8х9 с комплектом пиломатериалов и шифером на новый ВАЗ. Или продам. Рассмотрим все варианты. Тел. 32-63-41, с 10 до 19 час.

ПРОДАМ

Трехкомнатную кв-ру на Гортеатре. Тел. 34-68-48.

Сад. Тел. 37-51-27.

От «Запорожца» ЗА3-968. Корзинку с

дискон сцепления, задний бампер, крышка капота и багажника, заднее стекло и боковое. Тел. 33-28-15, раб.

Резину москвичевскую 6,45х13. Недорого. Тел. 33-52-88.

КУПЛЮ

Жилье. Тел. 37-28-15.

Комнату, квартиру, малосемейку. Тел. 34-17-43.

Любое жилье. Тел. 35-38-20.

СДАМ

Жилье. Тел. 35-38-20.

СНИМУ

Жилье. Тел. 21-20-29.

Жилье. Тел. 21-53-40.

РАЗНОЕ

Сборка мебели. Тел. 21-92-22.



Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией по
защите свободы печати и массовой
информации (г. Екатеринбург).
Регистрационный № Е-0370.
Учредитель - акционерное
общество «Магнитогорский
металлургический комбинат»
(455002, Кирова, 93).

НАШ
АДРЕС:

455002, Кирова, 70



Редактор А. В. Подольский

Приемная — 33-75-70;

зам. редактора — 33-76-04;

секретариат — 33-07-98, 33-40-35;

корреспонденты — 33-14-42,
33-47-04, 33-31-33, 33-33-09;

фотокорреспонденты — 33-47-04.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются.

Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Подписано в печать 20.03.95 в 14.00. Объем 2 печ. листа. Печать офсетная. Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции «Магнитогорский металл». Тираж 37134. Заказ № 11134.

Отпечатано в АОЗТ «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).